1.  Основные дисахариды в рационе человека:
1)галактоза
2) сахароза
3) целлюлоза
4) лактоза
5) мальтоза
2.  Биологическая роль клетчатки у человека:
1) иммунологическая
2) адсорбирует воду в кишечнике
3) увеличивает объем каловых масс
4) энергетическая
5) адсорбирует токсины
3.  Где начинается переваривание углеводов?
1) в ротовой полости.
2) в желудке;
3) в 12-перстной кишке
4) в тонкой кишке
4.  Какие ферменты участвуют в переваривании углеводов?
1) амилаза
2) пепсцн
3) трипсин
4) амилф-1,6,-гликозидаза
5.  Центральная роль глюкозы в метаболизме обусловлена:
1) термостабильностью
2) высокой растворимостью
3) стабильностью пиранозного кольца
4) амфотерностью
5) низкой вязкостью
6.  Основными источниками глюкозы в организме являются:
1) углеводы пищи 
2)гликолиз
3) распад гликогена
4) глюконеогенез
5) пентозо-фосфатный путь
7.  Фосфорилирование глюкозы катализирует:
1) глюкозо-6-фосфатаза
2) гексокиназа
3) фосфорилаза
4) глюкокииаза
5) тиокиназа
8.  В каких тканях обнаружена активность глюкокиназы?
1)мозг
2) миокард
3) печень
4) почки
9.  Галактоземия связана с недостаточной активностью:
1) гексокиназы
2) гексозо-1-фосфат-уридилилтрансферазы
3) фосфатазы
4) амилазы
10.  Эссенциальная фруктозурия обусловлена недостаточной активностью:
1) гексокиназы 
2) фруктокиназы
3) фосфофруктокиназы
4) пируваткиназы
11.  Врожденная непереносимость фруктозы обусловлена недостаточной активностью:
1) фруктокиназы
2) фосфофруктокиназы
3) фруктозо-Ьфосфатальдолазы
4) фосфорилазы
12.  В состав лактозы входят:              
1)фруктоза     
2) галактоза 
3) глюкоза 
4) мальтоза
13.  Гликолиз в клетке протекает в:
1)ядре     
2) митохондриях
3) цитоплазме
4) рибосомах
14.  Необратимыми реакциями гликолиза являются:
1) гексокиназная
2) альдолазная
3) фосфофруктокиназная
4) пируваткиназная
5) лактатдегидрогеназная
15.  Реакции субстратного фосфорилирования в гликолизе катализируют:
1)гексокиназа
2) фосфоглицераткиназа
3) фосфофруктокиназа
4) пируваткиназа
16.  Конечным продуктом анаэробного гликолиза является:
1) пируват
2) фосфоенолпируват
3) лактат 
4)глицерин
5) ацетил-КоА
17.  Активаторами пируватдегидрогеназного комплекса являются:
1) инсулин
2) глюкагон 
3)HAJ?
4)НАДН
18.  В процессе анаэробного гликолиза в расчете на 1 молекулу глюкозы нарабатывается молекул АТФ:
1)две
2) четыре
3) восемь
4) десять
19.  В процессе аэробного гликолиза в расчете на 1 молекулу глюкозы об​разуется молекул АТФ:
1)2
2)12 
3)24
4)38
20.  Основным путем утилизации пирувата в тканях является:
1) превращение в лактата
2) окислительное декарбоксилирование
3) спиртовое брожение
4) превращение в малат
21.  Глюконеогенез протекает в следующих тканях:
1) головной мозг
2) миокард
3) печень
4) корковый слой почек 
22. Какой фермент глюконеогенеза находится в митохондриях?
1) лактатдегидрогеназа
2) пируваткарбоксилаза 3)альдолаза
4) глюкозо-6-фосфатаза
23. Назовите ферменты окислительной ветви пецтозофосфатного пути:
1) глюкозо-6-фосфатдегидрогеназа
2) лактатдегидрогеназа
3) малатдегидрогеназа 
4) 6-фосфоглюконатдегидрогеназа
24. Коферментом транскетолазы является:
1)ФАД
2) тиаминдифосфат
3)НАД
4) Ко-А
25. Метаболитами транскетолазной реакции являются:
1) седогегпулозо-7-фосфат
2) глюкозо-6-фосфат
3) ксилулозо-5-фосфат
4) фруктозо-1,6-дифоефат
26. Функциями пентозофосфатного пути являются:
J) энергетическая
A) КарЗлЛ-» х лы kirkj~\*4*il
3) наработка пентоз
4) наработка фруктозы
27. Предшественником в синтезе гликогена является:
1) глюкоза
2) фруктоза
3) галактоза
4) целлюлоза
28 Распад гликогена катализирует:
1)гексокиназа
2) фосфорилаза
3) транскетолаза
4) альдолаза
29.  Какие факторы активируют распад гликогена:
1) инсулин
2) адреналин 
3) глюкагон
4) прием пищи 
5)голодание
30.  Гликогенозы это:
1) нарушение синтеза глюкозы
2) нарушение всасывания глюкозы
3) нарушение синтеза инсулина
4) нарушение распада гликогена
31.  К гликогенозам относятся:
1) болезнь Гирке
2) болезнь Нимана-Пика
3) болезнь Помпе
4) болезнь Мак-Ардля
32.  Какие эффекты присущи инсулину?
1) повышает транспорт глюкозы в клетки
2) активирует глюконеогенез
3) активирует гликолиз
4) активирует синтез гликогена
33.  Какие эффекты присущи глюкагону?
1)активирует гликолиз 

2) активирует гликогенолиз
3) активирует глюконеогенез
4) активирует пентозофосфатный путь
34.  Специфическими ферментами глюконеогенеза являются:
1) глюкозо-6-фосфатаза 
2) фосфофруктокиназа  
3) фруктозо-1,6-дифосфатаза
4) фосфоенолпируваткарбоксикиназа
5) транскетолаза
35.  Регуляторными ферментами гликолиза являются:
1) гексокиназа 
2) фосфогексоизомераза 3)альдолаза
4) фосфофруктокиназа
5) пируваткиназа
36.  Какие  ферменты  принимают участие в  образовании  глюкозо-6-фосфата?
1) гексокиназа
2) глкжокиназа
3) глюкозо-6-фосфатаза
4) гексоизомераза
37.  Какой фермент катализирует превращение фосфоенолпирувата в пи-руват?
1) пируваткарбоксилаза
2) пируваткиназа
3) пируватдегидрогеназа
4) лактатдегидрогеназа
38.  Какой продукт образуется при окислительном декарбоксилировании пирувата?
1) цитрат
2) лактат
3) о-кетоглутарат
4) ацетил-КоА
39.  Какое из соединений является коферментом глюкозо-6-фосфатде-гидрогеназы?
1) тиаминпирофосфат
2) пиридоксальфосфат 
3)ФЛД
4)НАДФ
40.  Что такое эффект Пастера?
1) торможение анаэробного гликолиза дыханием
2) торможение ЦТД цианидами
3) торможение гликолиза адреналином
4) усиление гликогенолиза адреналином
41.  Субстратами гексокиназы являются:
1) глкжозо-6-фосфат
2) глюкоза
3) фосфоенолпируват
4) фруктоза
5) 6-фосфоглюконат
42.  Ферменты переваривания дисахаридов находятся в:
1) желудочном соке
2) панкреатическом соке
3) кишечном соке
4) желчи 
43. что такое глюконеогенез?
1) синтез гликогена из глюкозы
2) превращение глюкозы в этанол
3) превращение глюкозы в лактат
4) синтез глюкозы из неуглеводных предшественников
44.  Биологическая роль гликогена в организме:
1) структурная
2) антитоксическая  
3) депо глюкозы
4) депо фруктозы
45.  ГЛЮТ-1 служит для обеспечения стабильного потока глюкозы в:
1) печень
2) мышцы
3)сердце
4) мозг
46. ГЛЮТ-4 является глазным переносчиком глюкозы в:
1) мозг
2) печень
3) мышцы
4)адипоциты
47   Активатором гексокиназы является:
1) адреналин 
2)АДФ 
3) инсулин 
4)пируват
5) лактат
48. Ингибиторами глюкокиназы является:
1)гидрокортизон 

2) инсулин 
3)голодание 
4)серии
49.   Осложнениями при галактоземии являются:
1) ожирение
2) олигофрения  
3) катаракта
4) кетоацитоз
50.  В состав мальтозы входят:
1) глюкоза
2) фруктоза
3)галактоза
4) лактоза
51.  В состав сахарозы входят:
1) галактоза
2) мальтоза
3) глюкоза 
4) лактоза
5) фруктоза
52.  Лимитирующим ферментом гликолиза является:
1)гексокиназа
2) фосфофруктокиназа
3) альдолаза
53.  Спиртовое брожение протекает в:
1) дрожжах
2) растениях
3) тканях млекопитающих
4) тканях рыб
54.  Ингибиторами иируватдегидрогеназнрго комплекса являются:
1) инсулин
2) ацетил-КоА
3) серии
Л\ Т_Г А  ТТТТ
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56.  Участие печени в цикле Кори обусловлено протекающим в ней:
1) гликолизом
2) глюконеогенезом 
3)липолизом
4)  гликогенолизом 
57.  В процессе спиртового брожения участвуют следующие ферменты:
1) глюкозо-6-фосфатаза
2) гексокиназа
3) малатдегидрогеназа
4) пируватдекарбоксилаза
5) алкогольдегидрогеназа
6) сахарный диабет
7) нефрит
58.  Назовите патологию, при которой повышается содержание ЛПНП в сыворотке крови:
1) гипотиреоз
2) акромегалия
3) гиперкортицизм
4) гастрит
59.  Назовите патологию, при которой снижено содержание ЛПНП в сы​воротке крови:
1) синдром мальабсорбции
2) гепатит
3) муковисцидоз
4) тетания
60.  В транспорте липидов в крови участвуют:
1) белки
2) хиломикроны
3)эритроциты 
4) ЛПНП
5)тромбоциты
61.  В транспорте холестерола в сыворотке крови участвуют:
1) альбумины
2) ЛПНП
3)ЛПВП 
4)карнитин
62.  Заменимые аминокислоты - это сйеДинения которые:
1) не синтезируются в opнизме и должны поступать с пищей
2) в процессе метаболизма могут быть заменены другими соединениями
3) могут синтезироваться в организме человека из других аминокислот
4) должны вводиться в организм человека с пищевыми добавками
63.  Укажите место синтеза в организме человека незаменимых аминокислот:
1) печень
2) поперечно-полосатая мускулатура
3) слизистая тонкого кишечника
4) печень и корковое вещество почек
5) в организме человека не синтезируются
64.  К незаменимым аминокислотам относятся:
1) изолейцин
2) пиридоксин
3) глутамин
4) метионин 
5)тирозин
65.  Выберите заменимые аминокислоты
1) изолейцин
2) пиридоксин
3) глутамин
4) метионин 
5)тирозин
66.  Отрицательный азотистый баланс наблюдается:
1) у пожилых людей
2) у детей
3) при отсутствии в пище незаменимых аминокислот
4) при белковом голодании
5) при отсутствии в пище заменимых аминокислот
67.  Укажите виды азотистого баланса:
1) положительный
2) отрицательный
3) азотистое равновесие
4) белковый
5) динамический
68.  Переваривание белков в ротовой полости осуществляется с помощью:
1) соляной кислоты:
2) пепсина
3) пепсиногена
4) этот процесс не происходит
5) липазы
69.  Ферменты эндопептидазы:
1) относится к классу гидролаз
2) являются изомеразами
3) катализируют разрыв пептидной связи в молекуле ДНК
4) участвуют в переваривании белков в ЖКТ
70.  Пепсин - это фермент, который:
1) синтезируется в поджелудочной железе
2) вырабатывается в виде пепсиногена
3) активируется серной кислотой
4) активируется соляной кислотой
5) относится к классу эндопептидаз
71.  Назовите фермент, участвующий в переваривании белков в ЖКТ:
1) аминопептидаза
2) пируватдсгидрогеназный комплекс (ПДК) 3)ренин
4)трипсин
5) аланинаминотрансфераза
72.  Укажите общие пути обмена аминокислот в организме человека
1) декарбоксилирование
2) трансаминирование
3) /3-окисление 4)ЦТК
5) биосинтез белка
73.  Виды дезаминирования аминокислот:
1) восстановительное
2) гидролитическое
3) заместительное
4) внутримолекулярное
5) связанное с конденсацией двух молекул
74.  Преобладающим типом дезаминирования аминокислот в организме человека является:
1) восстановительное
2) гидролитическое
3) окислительное 
4) протеолитическое
75.  Какие коферменты входят в состав оксидаз аминокислот
1) ФАД и ФМН
2) тиаминдифосфат
3) пиридоксальфосфат
4) цитохромы
76.  Основная аминокислота, подвергающаяся окислительному дезамини-рованию в организме человека - это:
1) глутаминовая
2) аспарагиновая
3) глутамин
4) метионин
77. Какие вещества образуются в результате трансметилирования:
1) креатин
2) тироксин
3) адреналин
4) фосфатидилхолин 
5)серии
78. Трансреаминирование-это:
1) процесс, обратный трансдезаминированию
2) тип декарбоксилирования аминокислот
3) вид транспорта через биологические мембраны
4) метод изучения обмена веществ
79. Декарбоксилирование аминокислот-это:
1) перенос молекулы СОг на кетокислоту
2) отщепление карбоксильной группы аминокислот с выделением С
3) реакции разрыва углеводородного скелета аминокислот
4) отщепление аминогруппы аминокислот с выделением СО
80. Кетогенные аминокислоты служат предшественниками
1) кетоновых тел
2) ацетоацетил КоА
3) пирувата 
4)ЩУК
81. К кетогенным аминокислотам относятся:
1) фенилаланин 
2)аланин
3) кетоновые тела
4) лейцин
5) глицин
82. Гликогенными аминокислотами являются:
1)аспарагин 2)пролин
3) ацетоацетат
4) лейцин
5) серии
83.  Общим конечным путем катаболизма кетогенных аминокислот являете я:
1) циклКребса
2) цитратный цикл
3) цикл Кори
4) орнитиновый цикл
5) 3-окисление жирных кислот
84.  Назовите виды декарбоксилирования аминокислот:
1) о;- декарбоксилирование
2) j8- декарбоксилирование
3) 7" декарбоксилирование
4) t- декарбоксилирование
5) а)- декарбоксилирование
85.  Производное какого витамина является коферментом декарбоксилаз аминокислот?
1) тиамина 
2)биотина
3) пиридоксина
4) рибофлавина
5) фолиевой кислоты
86.  Биологическая роль декарбоксилирования аминокислот в организме человека:
1) наработка энергии
2) синтез незаменимых аминокислот
3) биосинтез биогенных аминов
4) синтез НАДФН необходимого для синтеза холестерина
и жирных кислот
87.  у- аминомасляная кислота:
1) является основным медиатором торможения в ЦНС
2) является основным возбуждающим медиатором в ЦНС
3) образуется из масляной кислоты
4) образуется при декарбоксилировании глутамата
88.  Укажите необратимые реакции промежуточного обмена аминокислот:
1) трансаминирование
2) дезаминирование
3) декарбоксилирование
89.  Выберите структурную формулу таурина:
1)NH2-CH2-CH2-SO3H
2) СН3- СН2-СН2-СООН
3) С6Н!2О6
90.  Орнитиновый цикл - это:
1) основной путь обезвреживания аммиака в организме
2) цикл образования мочевины
3) механизмы сплайсинга РНК
4) путь образования АТФ
91.  Первый этап орнитинового цикла включает:
1) синтез мевалоновой кислоты
2) синтез карбамоилфосфата 
3)гидролиз аргинина
4) дезаминирование глутамата
5) образование метафазных хромосом
92.  Главный тип выведения продуктов азотистого обмена из организма человека - это:
1) аммониотелический
2) уреотелический
3) урикотелический
4) полуконсервативный
93.  Глутатион - это:
1) дипептид 
2)трипептид
3) полипептид
4) белок
5) фермент
94.  Выберите наследственные нарушения обмена фенилаланина и тирозина:
1) фенилкетонурия
2)альбинизм
3) болезнь Хартнупа
4) амилоидоз
95.  При фенилкетонурии отсутствует фермент:
1) аспартатаминотрансфераза
2) пируватдегидрогеназный комплекс
3) гексокиназа и глюкокиназа печени
4) фенилаланингидроксилаза
96.  При фенилкетонурии нарушается превращение:
1) фенилаланина в тирозин
2) тирозина в фенилаланин
3) фенилаланина в триптофан
4) триптофана в фенилаланин
97.  Болезнь Хартнупа связана с нарушением всасывания;
1) сфинголипидов
2) триптофана 
3) холестерина
4)тирозина
98.  Цитруллинурия связана с дефектом фермента:
1) карбамоилфосфатсинтетазы
2) аргининосукцинатсинтетазы
3) цитруллиноксидазы
4) цитруллинтрансферазы
99.  Катепсины-это:
1) протеазы тканей
2) неактивная форма пепсина
3) лизосомальные ферменты
4) участки транскрипции ДНК
100.  К биогенным аминам относятся:
1) глутамин 
2) серотонин
3) аспарагин
4) глюкоза
101.  Биогенные амины синтезируются:
1) при а-декарбоксилировании аминокислот
2) при -декарбоксилировании аминокислот
3) при синтезе белка
4)ПФП
102.  Пути о6разования аммиака в организме:
1) дезаминирование аминокислот
2) дезаминирование биогенные аминов
3) окисление глюкозы
4) превращение непрямого билирубина в прямой
103.  Основной путь синтеза мочевины:
1) восстановительное аминирование  
2) образование аммонийных солей 
3)ПФП
4) орнитиновый цикл
5) тауриновый цикл
104.  В головном мозге обезвреживание аммиака осуществляется путем:
1) тканевого обезвреживания аммиака
2) образования аспарагина и глутамина
3) синтеза мочевины
4) утилизации в реакциях глюконеогенеза
105.  К серосодержащим аминокислотам относятся:
1) серии
2) метионин  
3)лизин       
4) креатин
106.  Присутствие серина в растворе можно доказать с помощью:
1) реакции Фоля
2) реакции на слабосвязанную серу
3) биуретовой реакции
4) нингидриновой реакции
107.  Положительную биуретовую реакцию дают:
1) свободные аминокислоты
2) дипептиды
3) полипептиды
4) дезоксирибонуклеопротеины
5) моносахариды
108.  При альбинизме:
1) отсутствует тирозиназа в клетках
2) отсутствует фракция альбуминов в сыворотке крови
3) не синтезируется меланин
4) нарушается умственное развитие
109.  Во всасывании аминокислот в тонком кишечнике участвуют
1) ионы натрия 
2)глутатион
3) желчь
4) пепсин и соляная кислота
110.  Какие аминокислоты при ферментативном превращении образуют пигмент меланин?
1) триптофан
2) фенилаланин 
3)тирозин
4) оксипролин
111.  При дефиците гомогентизатоксидазы развивается заболевание:
1)алкаптонурия 
2)тирозиноз
3) болезнь Гирке
112.  Какое заболевание возникает при нарушении превращения фенила-ланина в тирозин:
1)алкаптонурия
2) фенилпировиноградная олигофрения
3) цистиноз
113.  Какое вещество является универсальным донором метальных групп?
1) изолейцин
2) метионин
3) S-аденозилметионин
4)серии
114.  Образование аммонийных солей происходит:
1) в мышцах
2) в головном мозге
3) в печени
4) в почках .
115.  Дикарбоновые аминокислоты - это:
1) аминокислоты с двумя атомащуглерода
2) спирты с двумя карбоксильными группами
3) аминокислоты с двумя карбоксильными группами

4) глутамат и аспартат
5) пальмитиновая и стеариновая кислоты
116.  Изоэлектрическая точка аминокислоты - это:
1) значение рН, при котором заряд молекулы равен нулю
2) константа седиментации
3) величина напряжения электрического поля при электрофорезе
117.  Ароматические аминокислоты - это:
1) тирозин и триптофан
2) лизин
3)серин
4) глутамин и аспарагин
118.  Трансаминирование - это:
1) отнятие NH2 группы от аминокислот в виде молекулы NH3
2) перенос NH2 группы на аминокислоту с образованием амидов
3) перенос NH2 группы с аминокислоты на кетокислоту
4) перенос молекулы аммиака на кстокислоту
5) отнятие NH2 группы от биогенных аминов
119.  Какие ферменты катализируют процессы трансаминирования:
1)глутаминаза
2) глутаматдегидрогеназа
3) аланинаминотрансфераза
4) аспарагинсинтетаза
5) аспартатаминотрансфераза
120.  Назовите коферменты трансаминаз:
1) тиаминдифосфат
2) пиридоксальфосфат
3) уридиндифосфат
4) пиридоксаминфосфат
5) флавинадениндинуклеотид
121.  Какой витамин является кофактором трансаминаз:
1) тиамин
2) никотинамид
3) пиридоксин   
4) рибофлавин   
5) фолиевая кислота
122.  В чем заключается значение процесса траксамккирования аминокислот:
1) синтез заменимых аминокислот
2) катаболизм аминокислот
3) непрямое дезаминирование аминокислот
4) окислительное дезаминирование аминокислот
123.  Какие кетокислоты образуются в реакциях трансаминирования, катализируемых АлАТ и АсАТ:
1) цитрат
3) пируват
4) оксалоацетат
5) глиоксиловая кислота
124.  В каких тканях отмечается наибольшая активность АлАТ и АсАТ:
1) почки
2) кишечник 
3)сердце
4) печень
5) легкие
125.  Метод определения АлАТ основан на:
1) образовании тирозина
2) образовании гидразона пирувата
3) появлении аммиака
4) накоплении свободной глюкозы 
5) реакции с иодом
126.  Определение активности АлАТ используется для диагностики:
1) гепатита
2) острого панкреатита
3) сахарного диабета
4) инфаркта миокарда
5) рака предстательной железы
127.  Какую реакцию катализирует АлАТ:
1) перенос аминогруппы с аланина на ЩУК
2) перенос аминогруппы с аланина на а-кетоглутарат
3) перенос аминогруппы с аланина на пируват
4) перенос аминогруппы с аланина на ацетоацетат
127.  Активность АлАТ в сыворотке крови у взрослых в норме:
1)0,10-0,45 ммоль/л-ч
2) 0,25 - 0,90 ммоль/л-ч
3) 0,10 -0,68 ммоль/л-ч
4) 0,50 -1,20 ммоль/л-ч
128.  Активность АсАТ в сыворотке крови у взрослых в норме:
1) 0,10 - 0,68 ммоль/л-ч
2) 0,75-1,30 ммоль/л-ч
3) 0,10 - 0,45 ммоль/л-ч   
4) 0,60 - 1,50 ммоль/л-ч
129.  Основным компонентом остаточного азота в сыворотке крови является:
1) мочевая кислота
2) креатинин
3) мочевина
4) аминокислоты
5) полипептиды
130.  Мочевина синтезируется в:
1) почках
2) тонком кишечнике
3) печени
4) сердце
5) легких
131.  Источниками азота мочевины являются:
1) аммиак
2) аминогруппа аргинина
3) аминогруппа аспартата
4) аминогруппа орнитина
132.  Мочевина является:
1) продуктом распада азотистых оснований
2) продуктом обезвреживания аммиака
3) патологическим компонентом мочи
4) основным конечным продуктом белкового обмена
133.  Уменьшение количества мочевины в крови отмечается при:
1) диете, богатой белком
2) распаде белка в тканях
3) циррозе печени
4) заболеваниях почек
5) врожденной патологии цикла мочевины
134.  Повышенное содержание мочевины в крови наблюдается при:
1) недостатке белка в пище
2) заболеваниях печени
3) заболеваниях почек
4) повышенном распаде белков
135.  Нормальное содержание мочевины в крови у взрослых:
1)2,5-5,0 ммоль/л  
2) 2,5 - 8,33 ммоль/л
3) 550 - 10,0 ммоль/л
4)  10,0-20,0 ммоль/л
136.  Какое количество мочевины выводится из организма здорового человека с мочой за сутки:
1)  120-300 ммоль/сут
2) 333 - 583 ммоль/сут
3) 50-150 ммоль/сут
4) 400 - 800 ммоль/сут
137.  Определение активности АсАТ используется для диагностики:
1) гепатита
2) острого панкреатита
3) сахарного диабета
4) инфаркта миокарда
5) рака предстательной железы
